《中国共产党入党志愿书》记载了一名党员入党时的主要情况和党组织的审批过程，是党组织吸收一名同志入党必须履行的手续，体现了党组织的严密性，所以，要求入党的同志必须严肃认真地填写《中国共产党入党志愿书》。
　　填写“入党志愿”一栏时，不用写标题、抬头、落款、日期，直接填写正文，正文主要内容包括：①对入党的态度。一般第一段要明确自己对入党的态度，即“我志愿加入中国共产党”。②对党的认识。这部分主要包括：如何认识党的纲领和章程；如何认识党史，尤其是亲身经历过的重大历史事件；如何认识党的领导和现行的路线、方针、政策。③入党动机、目的。一般讲，最终的也是唯一正确的入党动机只有一个，那就是为共产主义奋斗终身。因此要写出达到最终正确入党动机的思想演变过程，必要时还要有一定的理论论述。④自己的优缺点和入党积极分子培养过程中自己的成长。要一分为二地看待自己的优缺点，并逐一作出深入的分析，要有发扬优点、克服缺点的决心和措施，特别是要突出党组织对自己的培养和通过培养思想认识上、实践行动上的进步。⑤入党的决心。在入党志愿中还要表明自己进一步努力的打算或者入党后的态度或决心等。
[bookmark: _GoBack]在写入党志愿时要注意以下几个问题：
　　（1）发展对象要严肃认真地填写清楚，不得有任何隐瞒和伪造。要用钢笔或毛笔填写，字迹要清晰。
　　（2）入党志愿要在“入党申请书”“思想汇报”等材料基础上进一步加工、提炼，字斟句酌，把自己最想向党组织表达的思想写出来。
【范例】
　　我志愿加入伟大、光荣、正确的中国共产党。
　　中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。
中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观作为自己的行动指南。党的宗旨是全心全意为人民服务。
　　我衷心地热爱和拥护党，是因为她以90多年的光辉业绩，使我认识到中国共产党是真正的马克思列宁主义的党。中国革命的实践雄辩地证明了没有中国共产党的领导就没有新中国；没有中国共产党的领导，中国人民就不可能摆脱受奴役的命运成为国家的主人。以马克思列宁主义的普遍真理同中国具体实践相结合创建起来的毛泽东思想和中国特色社会主义理论，是指导中国革命、建设和改革取得胜利的根本保证。党是中国特色社会主义建设事业的领导核心。我以自己能够加入这样伟大的党而感到光荣和自豪。
　　中国共产党把我从一个不懂事的孩子培养成一名具有大学文化程度的青年。多年来，在党组织的教育与培养下，通过自己的刻苦学习与工作锻炼，我牢固地树立起马克思主义政治信仰和共产主义理想信念。加入中国共产党，为共产主义社会理想、为建设和发展中国特色社会主义、为党和人民的根本利益奉献自己的青春、热血与汗水，这是我毕生的信念与追求。
　　党的十八大是一个催人奋进的大会，十八大报告提出了许多新观点、新举措，具有很强的政治性、思想性、指导性，对于统一全党思想认识、带领全国各族人民夺取全面建成小康社会新胜利、深化改革开放、加快转变经济发展方式、开创中国特色社会主义新局面，将产生重要而深远的影响。作为一名即将跨入党组织大门的发展对象，我更感到欢欣鼓舞，为党为人民努力工作的干劲更足了。
　　当然，我深知自己还有许多不足和缺点。比如工作上严谨性不够，有时因粗心犯一些小错误；学习理论知识沉下心、俯下身的毅力不足，仅限于读读时政要闻或按党组织要求学习教育材料，不能主动、深入研读党的理论著作；生活中仍存有浪费的行为，有时候觉得生活水平提高了，没有必要那么勤俭节约，经常剩饭剩菜；等等。这些问题，党组织和党员们在我的培养期内都给我一一指出，我也努力在实际中不断改正，不断在实践中完善自己，以踏踏实实的行动向党员标准靠拢。
　　我清醒地认识到，入党不是一个终点，而标志着一个新的开始，我将认真地用共产党员标准来严格要求自己，全心全意地为人民服务，不谋求任何个人私利，百折不挠地执行党的决定，维护党的团结和统一，严守党的纪律，保守党的机密，对党忠诚老实，言行一致，密切联系群众，在工作、学习和社会生活中起先锋模范作用，为实现我们党的目标而努力奋斗。

